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MIG 29 FuLcrum

MIG 29B «FULCRUM» |l primo MIG-29 decollo nel 1978, ma solo
dal 1984 questo tipo di aereo & impiegato per missioni operative.
Sembra che [‘Aviazione Sovietica ne abbia in dotazione una
considerevole quantita (circa 500 unitd); viene utilizzato anche
dall'india e dalla Siria. Il MIG-29 é dotato di un cannone rotante da
23 mm, oltre a due missili anti-aerei a corto raggio R60 APHID o
A-11 e quattro missili APEX o AA-10 a medio raggio.

Dati tecnici: Apertura alare: m. 11.5; Lunghezza: m. 17; Altezza: m.
4.5; Velocita massima 2445 km/h oltre quota 11000 m.

Mld 29B «FULCRUM» Den forsta prototypen av MIG 29 fiég under
1978. Det sattes i operativ tjanst under 1984. Kannare tror att
Soets flygvapen idag forfogar éver cirka 500 plan av denna typ.
Aven lander som Indien och Syrien har denna maskin. Planet ar
bestyckat med en 23m/m roterande kanon samt tva R60 Aphid eller
A-11 narstrids anti-flyg robotar samt fyra Apex eller AA-10
medeldistansrobotar.

Tekniska data: Spannvidd: 11.5 m.; Langd: 17 m.; hojd 4.5 m.;
Max.: hastighet 2445 km/tim. pa en hojd 11000 meter.

MIG-29 «FULCRUM» EI primer prototipo del Mig-29 vol6 por vez
primera en 1978. El aparato fué operativo en 1984. Se cree que la
fuerza aérea soviética tiene unas 500 unidades. India y Siria
también utilizan este aparato. El caza esta armado con un cafén
rotatorio de 23mm, mas dos missiles antiaéreos R60 Aphid o A-11
de corto alcance, y cuatro missiles Apex o AA-10 de medio alcance.
Datos técnicos: Envergadura: 11.5 m.; Longitud: 17 m.; Altura: 4.5
m.; Velocidad maxima: 2445 km/h por encima de 11000 m.

MIG 29B «FULCRUM» Palveluskayttoon 1984 astunut Mig-29
lensi ensilentonsa 1978. Neuvostoliiton ilmavoimilla arvellaan olevan
kaytossa noin 500 Mig-29 konetta. Neuvostoliiton ohella kayttavat
konetta ainakin Syyria ja Intia. Fulcrum on aseistettu yhdella 23 mm
tykilla ja kahdella R60 Aphid tai A-11-ohjuksella seka neljalla Apex
tai AA-10-ohjuksella.

Teknisia tietoja: Karkivali: 11.5 m.; Pituus: 17 m.; Korkeus: 4.5 m.;
Huippunopeus 11000 metrin korkeudessa 2445 km/h.

MIG 29B «<FULCRUM» Het prototype van de Mig-29 vioog voor het
eerst in 1978. Het toestel werd in 1984 operationeel. Men neemt aan
dat de Russische luchtmacht ongeveer 500 Fulcrums in gebruik
heeft. Ook bij India en Syrié is het toestel in dienst. De bewapening
bestaat uit een 23 mm. rotatie-kanon, 2 R60 Aphid of A-11

korte-afstands luchtdoelraketten en 4 Apex Of AA-10
middenlange-afstands raketten.
Technische : Spanwijdte: 11.5 m.; Lengte 17 m.; Hoogte

4.5 m; Max. snelheid 2445 km/u. boven 11.000 m.
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MIG 29B «FULCRUM» The first prototype of the MIG-29 was first
flown in 1978. The plane became operational in 1984. The Soviet Air
Force is believed to have a substantial number (about 500 units) in
service. India and Syria are also flying «Fulcrums». The fighter is
armed with one 23 mm rotary cannon plus two R60 Aphid or A-11
close-range anti aircraft missiles and four Apex or AA-10 medium
range missiles.

Technical details: Wing span: 11.5 m.; Length: 17 m.; Height: 4.5
m.; Max. speed 2445 km/h above 11000 m.

MIG 29B «FULCRUM>» Le premier vol du prototype date de 1978,
celui du premier avion de série de 1984. Le Ministére de I'Aviation
Soviétique annonce la fabrication d'une série de plus de 500
exemplaires de MIG 29 FULCRUM. Le MIG 29 est équipé d'un
canon rotatif de 23 mm ainsi que de roquettes défensives a courte
portée R60 APHID ou A-11 et de 4 roquettes & longue portée APEX
ou AA-10.

Caractéristiques techniques: Empennage: 11.5 m.; Longueur: 17
m.; Hauteur: 4,5 m_; Vitesse de pointe 2445 km/h a 1000 m.

MIG 29B «FULCRUM» Der Prototyp der MIG-29 flog erstmals
1978- der erste Einsatz des Flugzeuges war 1984. Die Sowjetische
Luftwaffe soll eine bedeutende Anzahl (iber 500 Einheiten) im
Einsatz haben. Auch Indien und Syrien verwenden «Fulcrums». Die
MIG-29 ist mit einer rotierenden 23-mm-Kanone sowie zwei R60
APHID oder A-11 Kurzstrecken-Flugabwehrraketen und vier APEX
oder AA-10-Mittelstreckenraketen bewaffnet.

Technisceu Details: Spannweite: 11.5 m.; Lange: 17 m.; Hohe 4.5
m.; Max. Geschwindigkeit 2445 km Gber 11000 m.
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ATTENZIONE - Consigh utit'

2 e ! Montaggio. studiare attentamente il disegno. Staccare con moita cura
MOoate. USANdo un taglie-baiss OPPUTe un PAIO di forbici e togliere con
'8 O Con carta vetro fine eventuali sbavature. Mai staccare | pezzi con e
Montarli seguenco Ioro.ne della numerazione delie tavole Elminare dalla

man

stampata || numero del pezzo appena montato. facendogli sopra una croce Le frecce

nere :ndicanc | pezzi oa incollare. Ie frecce bianche indicanc | pezzi da montare senzs
cota Usare soio colla per poiistirolo. A -8 - C  Le lettere ai igti del numer! indicano i
$1ampata ove s trova Il Dezzo da montare | pezzi sbarrati da una croce NON SONO da
utizzare

ACHTUNG - Ein nutziicher Rat!

Vor cer Montage die 2 9 Die get mit
enem Messer oder einer Schere vom S g sortdilig E Grate
werden mit eicer Klinge oder feinem S beseitigt die

Montageteiie mit den Handen entternen Bei der Montage der Tafeinumerieung foigen
Pleie zeigen die zu kiebenden Teile wahrend die weissen Pleile die ohne Laim zu
montierenden Teie anzeigen Bitte nur Plastikkiedstoft verwenden A - B - C Die
Buchstaben neben den Nummern 20:gt. auf weichem Spritziing der zu montierende Téil
2u fingen 18t Die mit einem Kreuz markierten Teile $ind nicht 2u verwenden

ATENCION - Consejos utiles!
Estudiar las instr,

olancas indican las piezas que deben ensamblarse SIN usar pegamento A - B - C
Las letras indican en que bandeja se encuentran las piezas Pintar las piezas pequefas
antes de separarias de 'a bandeja. m.umuum-wmnm
pegar las piezas

ATTENTION - Useful advice!

Study the instructions carefully prior 10 assembly Remove parts from frame with a sharp
knife or a pair of 5CissOr and trim away excess plastic. Do not pull of parts. Assemble the
parts in numerical sequence Use piastic cement ONLY and use cement sparingly to
av0id damaging the mode! Black arrows indicate parts 10 be White
arrows indicate that parts must be assembied WITHOUT using cement A - B - C
These lstters indicate on which frame the parts will be found. Paint small parts before

. Studier atigntivement le dessin Détacher avec
Deacoup de s0in les MOrCeaUX Ges MOUIes 8N LSAN! UN MAsSSICOt Ou Dien un pair de
Cisaux et couper avec une pette lame Ou avec de papier de vitre fin &
eventuels Jamais détacher les morceaux avec les mains Monter les en suivant Iordre
de la numération des tables. Eiminer de la moule le numero de Ia pidce qui vient d btre
montée. en le Diffant avec une croix Les fiéches noires inciquent les DieCes & coller. les

%

jar bygga noga studrea ritninged samt
kontroleera att alla delarna finns med Alla smidelar skall milas medan de sitter kvar |
sin ram Wﬂaonmwhhrm.utmww‘muhohmm v
guac avil enkelt med samma kniv Vid

polystyrene A - B C  Bokstiverna visa pl vilken ram man finner delen
delar skall e anvandas

OPGELET - Beiangrijke bemerkingen!
B het voOr het bouwen. Breek nooit Ondercelen van

HUOMIO - Kaytannoilisia neuvoja
Tutki ohjeita tarkkaan aloat. Irroita osat o
saksila ja poista Jaliet esim Als koskasn irroita osia

vaantamaila Kokoa osat numero jir jestyksessd. Kayts vain muovilimas ja

het kader Mu’lnl&ww}h&pmdlmmr\g Verwider daarna al het
Overtollige plastic en pas de delen alvoorens te lijmen Gebruik allen Iijm voor plastic

sAastavaisesti hyvan tyOjaljen aikaansaamiseksi Mustat nuoiet merkitsevat
fimausta Vaikoiset nuoiet taas eftel limas kiyteta A - B -C Nama kirjaimet
Osoittavat milla levylla osat ovat Ristilla merkyttyj osis ef kiytets. Pienet osat kannattaa

Werk zorgvuidig en tevee! Iiim zai uw model beschadigen Zwarte

Pijlen duiden de te lijmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar delen weike
Niet mogen worden geljmd A - B - C  Deze letters geven de kaders aan waarin de
n Schilder de kieine Onderdelen voor ze van het kader te

maalaia ennen irroittamista Muista poistas maall tal kromaus
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Leggenda colori | numeri si riferiscono all'assortimento colori ITALERI MMTER

Painting instruction The indicated colour numbers refer to the ITALERI \JODEL MASTER part number
Bemalungshinweise Die angegebenen Farbnummern bezienen sich aut die ITALERI \/JODEL MASTER wm farben
Mode d'utilisation de la peinture Les références indiquées concernent les peintures ITALERI MQQEL MAST_ER

1749 Model Master 1741 Model Master 1790 Model Master 1524 Model Master 1503 Mode! Master
FS37038 FS36320 FS17178 Green Red
Flat Back Dark Ghost Gray Chrome Silber Signalgrun (G) Rot (G)
Schwarz (M) Kompassgrau (M) Chromsilber (G) Verde (L) Rosso (L)
Nero (O) Grigio Azzurro Scuro (O) Argento Cromo (L) Vert (B) Rouge (B)
Noir Mat (M) Gris Fantdme Foncé (M) Argent de Chrome (B)

1745 Model Master 2713 Model Master 1728 Model Master

FS17875 Black Met FS36375

Insignia White Schwarz Met. Light Ghost Gray

Signalweiss (G) Nero Met. Schattengrau (M) |

Bianco Segnale (L) Noir Métal Grigio Azzurro Chiaro (O)

Blanc Insignes (B) Gris Fantdme Clair (M)










Istruzioni per I delle ie. g e
decalcomanie occorrenti dal foglio, immergerle in un bicchiere
d'acqua pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modello
e farle scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerle
con una pezzuola pulita.

Directions for applying the decals: Cut the required decals out of the
sheet: dip them into a glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decals on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

g fur A -Anbringung: Die  bend&tigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fur
etwa 1/2 Minute eintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andricken

ur I° 1 des ies. Couper les
décalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dans
un peu d'eau propre. Les placer sur le modele en les faisant glisser de
leur feuille et presser avec un morceau de chiffon pour éliminer ‘e
bulles d'air

Para la ion de las lias: cortar las
requeridas, sumergirias en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minuto, colocar las calcomanias sobre el modelo, haciéndolas deslizar
sobre el papel. Para una mejor adherencia, presionarias con un
trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanat het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken

Pésittning av decaler: Kipp ut den gecal som sxall anvandas och doo-
pa cen i ett glas vatten uncer en "z-minut Satt cecalen pa plat
dellen och Iat den sakta gida av pappret For att gen skall sitta o
thgt. tryck till med en torr duk
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